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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 9 / 2019 
8 de Maio de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3) Análise e respetiva ratificação sobre pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense; 

4) Análise e respetiva ratificação sobre pedido de apoio da aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike; 

5) Análise e respetiva deliberação sobre pedido de apoio do Banco Alimentar Contra 

a Fome de Abrantes; 

6) Análise e respetiva deliberação sobre pedido de apoio Centro de Proteção à 

Terceira Idade da Freguesia de São Silvestre de Aboboreira. 

7) Análise e respetiva deliberação sobre pedido de apoio da Santa Casa da 

Misericórdia de Mação; 

8) Análise e respetiva deliberação sobre pedido de apoio de munícipe.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

9) Discussão e votação sobre Minuta de Protocolo com a Universidade do Porto; 

10)Discussão e votação de Regulamento da Feira Mostra de Mação. 

11)Discussão e votação de Abertura de Procedimento de Hasta Pública – Alienação 

de Material Lenhoso de Pinheiro Bravo e eucaliptos localizada nas FIC. 

12)Discussão e votação de Abertura de Procedimento para Empreitada de 

Reabilitação de Vias Municipais (estradas e arruamentos) e Segurança 

Rodoviária - Infraestruturas Danificadas pelos Incêndios de 2017 - FEM 

13)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 
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- João Manuel Aparício Carvalho – Certidão  - 

- José Lopes Carpinteiro – Certidão  

- Maria do Carmo Mendes – Certidão 

- Maria Raquel Alves Duque dos Reis – Certidão Augi 

- Manuel Marques Barradas – Certidão Augi 

- Maria Isabel Mermoud – Construção de piscina 

- António Nabais dos Reis – Substituição de cobertura 

- Francisco Teixeira Silva – Alteração de arrecadação 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

PROVA DE TRIAL 4X4 

O Sr. Presidente informou que se realizou, nos dias 4 e 5 de maio, a segunda prova do 

Campeonato Portugal Trial 4X4, organizada pela Associação MACTT – Clube TT de 

Mação, com a colaboração da Câmara Municipal. Mais refere que, daquilo que se 

apercebeu durante o tempo que acompanhou a prova e do feedback que teve durante a 

mesma e posteriormente, considera que tudo correu bem e, por isso, estão de parabéns 

todos aqueles que, de alguma forma, trabalharam para que este evento fosse realizado 

e assim ajudasse também a promover o concelho de Mação. Deixa uma palavra de 

agradecimento a todos os envolvidos e em particular à Associação Mac TT de Mação. 

PROPOSTAS PASSEIOS PEDESTRES – MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 16 de maio de 2019, pelas 18 horas, será 

apresentado, no Salão Nobre da Câmara, um conjunto de propostas relacionadas com 

Passeios Pedestres no concelho de Mação, através de um trabalho que foi feito de 

forma voluntariosa por um conjunto de munícipes de todas as freguesias do nosso 

concelho e que irão apresentar esse trabalho à Câmara para que, posteriormente a 

mesma possa tomar as decisões que entender por adequadas relativamente a esse 

assunto. Deixa o convite a todos os membros da Câmara para estarem presentes na 

referida apresentação. 

INAUGURAÇÃO DE CENTRAL DE EMBALAMENTO DE AZEITE 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 11 de maio de 2019, a partir das 15 

horas, nas instalações do antigo CNO de Mação, realizar-se-á a apresentação e 

inauguração da Central de Embalamento de Azeite, que resulta da parceria existente 

entre a Câmara Municipal de Mação e a AmarMação. Mais informou que, após a 

inauguração, decorrerá, no Centro de Formação, uma sessão de esclarecimento relativa 
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à problemática do azeite, realizada por alguns técnicos da APABI. Informou ainda que as 

atividades deste dia terminarão com um lanche ajantarado no Restaurante Avenida 

Deixa o convite a todos os membros da Câmara para estarem presentes nas referidas 

atividades. 

CHALLENGER NERSANT – 2019 

O Sr. Presidente informou que se vai realizar, nos próximos dias 17 e 18 de maio de 

2019, em Mação, a 23ª edição do seu Challenger, este ano sob o mote ”Renascer 

Mação – Verde Horizonte”. Mais informa que foi feito convite para haver uma equipa da 

Câmara a participar no mesmo e, nesse sentido, fez o convite aos técnicos de Desporto 

da Câmara para fazerem a gestão dessa equipa, o que foi feito pelos mesmos e assim, 

teremos a presença de uma equipa da Câmara composta por cinco elementos de 

serviços diferenciados da própria autarquia. 

25 DE ABRIL DE 2019 – PASSEIOS DA LIBERDADE 

O Sr. Presidente informou que se realizaram os habituais Passeios da Liberdade, no dia 

25 de abril e, apesar das condições climatéricas que se verificaram nesse dia, verificou-

se a adesão das pessoas, tendo sido um evento com dignidade, que obrigou ao esforço 

de vários trabalhadores da Câmara, a quem deixa uma palavra de agradecimento, bem 

como à GNR, Bombeiros Voluntários de Mação, Associação de Sanguinheira e Grupo 

de Cicloturismo de S. José das Matas que se associou a este evento e com o qual se 

realizou uma homenagem ao Sr. Manuel Dias Branco, recentemente falecido, que era 

uma pessoa muito dedicada ao cicloturismo. 

ENCONTRO GASTRONÓMICO DE COMANDOS 

O Sr. Presidente informou que se realizou no passado dia 27 de abril de 2019, em 

Rosmaninhal, mais um Encontro Gastronómico de Comandos, que contou com o apoio 

da Câmara e que, daquilo que lhe foi dado perceber, foi um evento bastante apreciado 

por todos os presentes. Mais informou que a Associação de Rosmaninhal e a população 

daquela povoação colaboraram com o referido evento, tendo dignificado a sua terra e o 

Concelho de Mação. Termina deixando uma palavra de congratulação e de 

agradecimento por aquilo que foi feito. 

ENTREGA DE VIATURA À GNR DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, no passado dia 30 de abril de 2019, foi feita a entrega da 

viatura á GNR de Mação, cuja deliberação foi tomada em reunião de Câmara, por 

unanimidade, de uma forma simples mas muito digna. Mais refere que ligou e pediu 

desculpa ao Sr. Vereador Nuno Barreta por só na manhã daquele dia o ter convidado 
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para essa ação, por manifesto lapso que assumiu e que o Sr. Vereador entenderá da 

forma que entender pois, em qualquer caso seria do seu conhecimento que, nesse dia 

havia a entrega da referida viatura pois recebe os comunicados da Câmara e tem 

acesso à página da Câmara no Facebook. Assim, não tendo sido convidado, poderia ter 

comunicado com a Câmara e confirmado a informação, que já era pública, mas em todo 

o caso, não houve comunicação por parte da Câmara e do Presidente e que devia ter 

havido pelo que assume essa responsabilidade e essas culpas. 

AÇÃO DE FORMAÇÃO SOBRE VESPA VELUTINA 

O Sr. Presidente informou que, nos próximos dias 22 e 23 de maio se realizará uma 

ação de formação sobre a Vespa Velutina, que será oportunamente divulgada. 

ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MONTE PENEDO, RIBEIRA DE BOAS 

EIRAS E ESPINHEIROS 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de felicitações à Associação de Melhoramentos de 

Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros pela passagem de mais um 

aniversário desta associação, comemorado no passado sábado e onde esteve presente. 

------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO--------------------------------------- 

INTERVENÇÕES NO ÂMBITO DO PROTOCOLO COM A APA 

O Sr. Vereador António Louro informou que continuam os trabalhos relacionados com o 

Protocolo com a APA, no sentido de fazer intervenções nas linhas de água, na 

sequência dos incêndios de 2017. Mais informou que uma das empresas a que foi 

adjudicado trabalho, está a realizar a intervenção prevista no espelho de água da Ribeira 

de Eiras que era bastante premente pois aquela barragem estava mesmo muito 

assoreada com detritos e, por isso tem sido uma surpresa para quem estava menos 

dentro da situação. Informou ainda que outra empresa adjudicada para estes trabalhos, 

irá iniciar nos próximos dias, trabalhos de proteção das linhas de água, com 

intervenções de engenharia natural na proteção das margens e dos entroncamentos das 

pontes e pontões. E uma terceira empresa, também no âmbito do referido Protocolo, se 

encontra a fazer a limpeza das linhas de água, com retirada de combustíveis e árvores 

queimadas que se encontram junto das margens. 

ARRUAMENTOS DE CASTELO 

O Sr. Vereador António Louro informou que se iniciaram os trabalhos de repavimentação 

dos arruamentos da povoação de Castelo, que estavam muito necessitados de 

intervenção. 

PLANO OPERACIONAL MUNICIPAL 
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O Sr. Vereador António Louro informou que foi aprovado na passada segunda-feira, o 

Plano Operacional Municipal para o ano de 2019, cumprindo-se assim uma das 

obrigações legais por parte do Município na área da Proteção Civil e Defesa da Floresta 

Contra Incêndios. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

ASSOCIAÇÃO OS AMIGOS DA ESTAÇÃO – FESTIVAL DE SOPAS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, no passado domingo, dia 5 de maio de 

2019, esteve presente, em representação da Câmara, no Festival das Sopas, realizado 

pela Associação Os Amigos da Estação, em Ortiga, evento que na sua opinião correu de 

forma muito positiva. Deixa uma palavra de agradecimento à Associação Os Amigos da 

Estação pelo convite dirigido à Câmara para esta atividade. 

FESTA DE SANTA CRUZ – AMÊNDOA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, na sequência do pedido de apoio que foi 

dirigido à Câmara, entendeu passar pela Amêndoa, nas Festas de Santa Cruz, atividade 

apoiada pela Câmara e evento com grande tradição em Amêndoa, que correu de forma 

muito positiva. Mais informa que conversou com membros da organização da referida 

Festa que agradeceram o apoio da Câmara e que, apesar das pessoas serem cada vez 

menos, tentam manter esta tradição, muito antiga e importante para aquela população. 

NOVA VAGA DE ASSALTOS NO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que teve conhecimento que tem vindo a 

acontecer uma nova vaga de assaltos no nosso concelho, que traz as pessoas 

assustadas e com desconfianças de algumas situações. Mais refere que considera 

importante deixar o alerta para pessoas que tenham encontros com desconhecidos, nas 

aldeias, em horas fora do normal, devem anotar as matriculas das viaturas e informar a 

GNR dessas situações. Refere ainda que existem algumas empresas de fora a operar 

no nosso território, que andam a fazer o seu trabalho e que podem levar a algumas 

desconfianças das pessoas, mas podem também haver alguns oportunistas que se 

aproveitem dessas situações para enganar as pessoas e cometer delitos. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

EXPOSIÇÃO “ERA UMA VEZ” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que está patente na Galeria do Centro 

Cultural Elvino Pereira, a Exposição “Era Uma Vez”, de Paulo Jorge Sousa, até 31 de 

maio de 2019. Deixa o convite a todos que ainda não tiveram oportunidade de visitar o 

mesmo para o fazerem durante o mês de maio. 
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MÚSICA NAS FREGUESIAS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, após a interrupção devido às 

celebrações pascais, vai ser retomado e finalizado o projeto “Música nas Freguesias” 

com os seguintes concertos. 

- Em Ortiga, no dia 12 de maio, pelas 11,30 horas, no Largo da Liga 

- Em Penhascoso, no dia 19 de maio, pelas 16 horas, na Igreja de Penhascoso 

- Em Carvoeiro, no dia 2 de junho, pelas 16 horas, na Igreja de Carvoeiro 

DIA INTERNACIONAL DOS MUSEUS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que no dia 18 de maio se comemora o Dia 

Internacional dos Museus e em Mação a comemoração desse dia far-se-á com um 

Passeio à Ocreza e às gravuras rupestres, estando as inscrições abertas no Museu. 

PASSEIO PEDESTRE – AMÊNDOA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se irá realizar no dia 19 de maio de 

2019 mais um Passeio Pedestre, organizado pela Câmara Municipal de Mação, no 

âmbito do conjunto de passeios que a autarquia organiza nesta altura do ano e, desta 

vez o passeio será na freguesia de Amêndoa, com passagem pelo Poço Mourão. 

CONVENTO DE CRISTO EM TOMAR  

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no dia 19 de maio de 2019, no âmbito 

do Protocolo celebrado entre a Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo e o Convento 

de Cristo, em Tomar, e à semelhança do que tem acontecido em anos anteriores, o 

município de Mação vai estar representado no Convento de Cristo com produtos do 

concelho, através da AmarMação e animação com um grupo do concelho. Deixa o 

convite para todos que queiram por lá passar entre as 10h e as 17 h. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

INTERVENÇÃO NO ESPELHO DE ÁGUA DA RIBEIRA DE EIRAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que passou no espelho de água e viu que está a ser 

feita a intervenção referida pelo Sr. Vereador António Louro e questiona sobre onde está 

a ser colocada a terra que está a ser retirada daquele local pois a mesma é muito boa 

para jardinagem. 

O Sr. Vereador António Louro informou que a referida terra foi, em primeiro lugar, 

depositada na zona industrial mas dado a grande quantidade de terra que está a ser 

retirada, a mesma está a ser separada do cascalho e está a ser depositada na 

Caldeirinha, para ser aproveitada para os jardins. 

ENTREGA DA VIATURA À GNR – CONVITE – PROTESTO 
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O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que compreendeu a explicação do Sr. Presidente 

sobre o esquecimento de o avisar para a entrega da viatura á GNR, no passado dia 30 

de abril de 2019, mas deixa o seguinte protesto: 

“ Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, vem por este meio apresentar o registo sobre a forma de protesto quanto à 

forma como foi informado da atividade do executivo para entrega de viatura á GNR de 

Mação. 

- Fui informado pelo presidente, por telefone, 2 horas antes do evento. É verdade que 

me pediu desculpa pelo lapso. 

- Não pode nem deve, qualquer que seja o elemento do executivo ser informado de 

atividades, previamente planeadas, imediatamente antes das mesmas. 

- Demonstra que não querem o vereador nas atividades e/ou cerimónias planeadas. 

- Não é pelos meios de comunicação social que se informa o vereador. 

- Esta atitude mostra-se recorrente. 

CENTRO DE SAÚDE MA MAÇÃO – COLOCAÇÃO DE ENFERMEIRA CHEFE 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que, desde o dia 1 de abril de 2019, foi colocada 

no Centro de Saúde de Mação, por transferência, uma Enfermeira Chefe, Enfermeira 

Helena Simões. Deixa uma palavra de congratulação por a mesma querer vir trabalhar 

para Mação e por ter sido ocupado um posto de trabalho que não estava preenchido. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 85, respeitante ao 

dia 7 de maio de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.287.831,92 € (dois milhões, duzentos e oitenta e sete mil, oitocentos e trinta e um 

euros e noventa e dois cêntimos), Operações de Tesouraria: 84.613,73 € (oitenta e 

quatro mil, seiscentos e treze euros e setenta e três cêntimos). 

-----------------------COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO MÉDIO TEJO----------------------- 

PROGRAMA DE APOIO À REDUÇÃO TARIFÁRIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, 

datado de 18 de abril, no qual envia informação sobre os desenvolvimentos 
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relativamente à aplicação do Programa de Apoio à Redução Tarifária no território do 

Médio Tejo, nomeadamente com a redução do custo do Transporte a Pedido. 

----------------------------------H. SARAH TRADING, LDA.----------------------------------------------- 

PROJETO INVISTA NO AMBIENTE – RELATÓRIO DE PARCERIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da H. Sarah Trading, Lda., datado de 23 de 

abril de 2019, no qual envia, para conhecimento, o Relatório de Parceria 2019 com os 

resultados da recolha seletiva de têxteis, no concelho de Mação, no período entre 1 de 

março de 2019 e 31 de março de 2019, e agradecem a colaboração da Câmara neste 

projeto. 

-----------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE--------------------------- 

PEDIDO DE CEDENCIA DE VIATURA PARA OLEIROS – QUINTAIS DAS PRAÇAS 

DO PINHAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 29 de abril de 2019, no qual solicita cedência de carrinha de nove lugres para 

deslocação do grupo de Ensemble “Funfarra” à edição dos Quintais das Praças do 

Pinhal, em Oleiros no dia 12 de maio de 2019. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder o transporte solicitado. 

-----------AVENTURA NA PLANÍCIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE---------------- 

PEDIDO DE DISPONIBILIZAÇÃO DE VIATURAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, datado de 23 de abril de 2019, no qual solicitam disponibilização de duas 

viaturas (carrinha de nove lugares e carrinha de caixa aberta) para deslocação dos 

participantes do São Miguel Bike e das bicicletas à localidade de Vila Nova da Barquinha 

para participação na prova de BTT “ 12º Almourol à Vista”. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação – São Miguel 

Bike, datado de 23 de abril de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa ratificar.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------BANCO ALIMENTAR CONTRA A FOME-------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA CAMPANHA DIA 25 E 26 DE MAIO DE 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Banco Alimentar Contra a Fome de 

Abrantes, datado de 24 de abril de 2019, no qual informa sobre realização, nos dias 25 e 
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26 de maio de 2019, da 42ª campanha de recolha de géneros alimentares e solicita 

colaboração da Câmara no transporte dos mesmos para a sede do Banco Alimentar de 

Abrantes. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Banco Alimentar Contra a Fome de Abrantes, 

datado de 25 de abril de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------CENTRO DE PROTEÇÃO À TERCEIRA IDADE DE ABOBOREIRA---------------- 

CLDS4G 

Na sequência da deliberação tomada na reunião de 24 de abril de 2019, sobre 

solicitação do Centro de Proteção à Terceira Idade Freguesia São Silvestre de 

Aboboreira, relativamente ao CLDS4G, o Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro de Proteção à Terceira Idade – Freguesia 

São Silvestre – Aboboreira (CLDS4G) e da deliberação de reunião de Câmara de 24 de 

abril de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

celebrar contrato de arrendamento das instalações do Edifício sito em Rua Monsenhor 

Álvares de Moura, nº18, em Mação, pelo valor mensal de 250,00€ (duzentos e cinquenta 

euros), incluindo neste valor as despesas de eletricidade, água e manutenção dos 

espaços.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO--------------------------- 

PEDIDO DE COLABORAÇÃO 

O Sr. Presidente sai da reunião por ser parte interessada no assunto a deliberar. Já sem 

a presença do Sr. Presidente, a Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa 

da Misericórdia, datado de 17 de abril de 2019, no qual solicita a colaboração da 

Câmara na resolução de um rombo na canalização das instalações do Novo Lar. 

O Sr. Vice-Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de colaboração da Santa Casa da Misericórdia de Mação, 

datado de 17 de abril de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa colaborar com o solicitado.” 
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A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------------------------SR.ª D. CARLA SARAMAGO----------------------------------------- 

PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA EXPLORAÇÃO DE ESPAÇO NA PRAIA FLUVIAL 

DE CARDIGOS 

O Sr. Presidente volta e entrar na reunião. Já com a presença do Sr. Presidente, a 

Câmara tomou conhecimento de ofício da Sr.ª D. Carla Saramago datado de 30 de abril 

de 2019, no qual solicita autorização para explorar p quiosque de madeira na Praia 

Fluvial de Cardigos durante os meses de julho e agosto de 2019. 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“ Considerando que, devido ao agravar os problemas de saúde, o pintor Carlos 

Saramago, se encontra impossibilitado de continuar a sua atividade comercial, sustento 

da família, nos locais onde habitualmente vinha exercendo. 

Sabendo que, do assunto foi dado conhecimento ao concessionário, sem que o mesmo 

manifestasse qualquer tipo de oposição ao mesmo. 

Na sequência do que sucedeu em anos anteriores, e tendo em conta que os 

pressupostos que estiveram na origem dessas autorizações, se mantêm. 

Proponho que seja autorizada a exploração do espaço solicitado na praia fluvial de 

Cardigos, conforme solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

--------------------------------------UNIVERSIDADE DO PORTO----------------------------------------- 

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO – UNIVERSIDADE JÚNIOR 

O Sr. Presidente e o Sr. Vereador Vasco Marques saem da reunião por ser parte 

interessada no assunto a deliberar. Já sem a presença de ambos, o Sr. Vice-Presidente 

apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos das alíneas u) e hh) n.º1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara aprove o Protocolo com a 

Universidade do Porto, no âmbito da 15ª Edição da Universidade Júnior / 2019, nos 

moldes dos anos anteriores e conforme minuta apresentada. 

Proponho de igual modo, que a Câmara assuma as despesas com 2 refeições dos 

alunos (jantares dos dias 14 e 19 de julho). 

Mais proponho que seja nomeada como ponto de contacto com a Universidade do Porto 

e com os jovens interessados em candidatar-se aos apoios garantidos pelo Município de 

Mação, a Técnica Superior, Ana Margarida Gonçalves Marcão, a quem competirá fazer 

as respetivas inscrições. “ 
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A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------------------FEIRA MOSTRA 2019--------------------------------------------- 

PROPOSTA DE REGULAMENTO 

O Sr. Presidente e o Sr. Vereador Vasco Marques voltam a entrar na reunião. Já com a 

presença de ambos foi presente Regulamento da 26ª Feira Mostra de Mação, que fica 

anexa aos documentos da presente reunião. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Com o aproximar da 26ª Feira Mostra do Concelho de Mação, proponho que a Câmara 

Municipal de Mação aprove o Regulamento do certame, nos termos da alínea k) do nº1 

do artigo 33º - Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------------------------------ABERTURA DE PROCEDIMENTO------------------------------------- 

HASTA PÚBLICA DE ALIENAÇÃO DE MATERIAL LENHOSO DE PINHEIRO BRAVO 

E EUCALIPTOS LOCALIZADA NAS FAIXAS DE INTERRUPÇÃO DE COMBUSTÍVEL 

(FIC) E REDES VIÁRIAS (FGC) DA RESPONSABILIDADE DO MUNICÍPIO, POR 

LOTES 

A Câmara deliberou por unanimidade lançar Procedimento de Hasta Pública de 

Alienação de Material Lenhoso de Pinheiro Bravo e Eucaliptos Localizada nas Faixas de 

Interrupção de Combustível (FIC) e Redes Viárias (FGC) da Responsabilidade do 

Município, por Lotes. 

Após análise detalhada do processo que fica anexo aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou também por unanimidade aprovar a escolha do 

procedimento, do convite, do caderno de encargos e da comissão que procederá à 

abertura e análise das propostas, que é a seguinte: 

Presidente: Luís Miguel Marques Jana 

Vogal: João Miguel Marques Fernandes 

Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito 

Vogal Suplente: Sónia Marisa Alves de Oliveira 

Vogal Suplente: José António Marques Lourenço Mendonça Garcia 

Mais foi deliberado que, nas suas faltas e impedimentos, o Presidente seja substituído 

pelo 1º vogal. 

------------------------------------------CONCURSO PÚBLICO-------------------------------------------- 
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REABILITAÇÃO DE VIAS MUNICIPAIS (ESTRADAS E ARRUAMENTOS) E 

SEGURANÇA RODOVIÁRIA – INFRAESTRUTURAS DANIFICADAS PELOS 

INCÊNDIOS EM 2017 – FUNDO DE EMERGÊNCIA MUNICIPAL   

A Câmara deliberou por unanimidade lançar Procedimento para Empreitada de 

Reabilitação de vias municipais (estradas e arruamentos) e segurança rodoviária – 

Infraestruturas danificadas pelos incêndios em 2017 – Fundo de Emergência Municipal. 

Após análise detalhada do processo que fica anexo aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou também por unanimidade aprovar a escolha do 

procedimento de Concurso Público, o Programa de Concurso, o Caderno de Encargos e 

o Anúncio e o montante total de 1.920.690,22 € (um milhão, novecentos e vinte mil, 

seiscentos e noventa euros e vinte e dois cêntimos). 

Deliberou ainda, por unanimidade, a seguinte designação do Júri: 

Presidente – Nelson Manuel Mendes Grácio 

1º Vogal – Sandra Raquel de Oliveira Alves Marques Conde 

2º Vogal – Carlos Alberto Simões de Matos 

1º Vogal suplente – Ricardo Manuel Martins Cabrita 

2º Vogal suplente – Sónia Maria Pires Marques 

O Presidente será substituído, nas suas faltas e impedimentos, pelo 1º Vogal. 

Foi ainda deliberado que a realização da audiência escrita dos concorrentes seja 

delegada no júri. 

Mais foi deliberado nomear como Gestor do Contrato para acompanhamento 

permanente da execução do mesmo, a Engª Civil Sónia Maria Pires Marques. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de 

voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação: 

- As obras inumeradas ao serem efetuadas.” 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor. 

Com recomendação no ponto 12 da ordem de trabalhos “Procedimento para Empreitada 

de Reabilitação de vias municipais (estradas e arruamentos) e segurança rodoviária – 

Infraestruturas danificadas pelos incêndios em 2017 – Fundo de Emergência Municipal. 
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- As obras inumeradas ao serem efetuadas, trazem benefícios ao município e seus 

munícipes. São benfeitorias muito importantes. 

- Carece de parecer prévio do gabinete de apoio jurídico do município. 

- As obras em referência, ao serem efetuadas, restabelecem os prejuízos sofridos pelo 

município decorrentes dos incêndios em 2017. E fica provado que o Governo de 

Portugal com estas obras atribui/dá dinheiro a Mação (município de Mação). 

- A informação fornecida mostra-se insuficiente, não tem fundamentação completa dos 

danos (pormenor, localização, custos imputados aos danos…). 

- Este documento colocado a votação, vem provar que os documentos por mim 

solicitados anteriormente, existem, mas que três meses não são suficientes para os 

disponibilizar ao vereador. Apesar da obrigação de apresentação dos documentos 

solicitados ser inquestionável, existe a insistência em esconder a documentação, e 

ultrapassar prazos legais para obrigação de apresentação de documentos solicitados. 

- Reitero que todos os meus pedidos serão sempre lembrados até solicitados. 

- Pelos motivos apresentados, são mais que suficientes para o chumbo da proposta, 

mas pensar no interesse superior da população, faz-me votar a favor neste ponto da 

ordem de trabalhos.” 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: JOSÉ LOPES CARPINTEIRO 

O Sr. Vereador Vasco Marques sai da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador, a Câmara Municipal, face à informação 

dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao requerimento de José Lopes Carpinteiro, 

registado na secretaria sob o nº 5809 em 18 de abril de 2019, deliberou por unanimidade 

certificar que o prédio urbano com o artigo 1777, outrora situado na Rua das 

Barreirinhas, localidade de Queixoperra, União de Freguesias de Mação, Penhascoso e 

Aboboreira, Concelho de Mação, já não existe no local, tendo sido cedido para 

alargamento da rua pública. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: MARIA DO CARMO MENDES 

O Sr. Vereador Vasco Marques volta a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. 

Vereador, a Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica 

apensa ao requerimento de Maria do Carmo Mendes, registado na secretaria sob o nº 

5892 em 23 de abril de 2019, deliberou por unanimidade certificar que os prédios 
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urbanos com os artigos 1208 e 1191, outrora situados em Zimbreira, Freguesia de 

Envendos, Concelho de Mação, já não existem no local, tendo sido demolidos para 

alargamento da rua pública. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: JOÃO MANUEL APARÍCIO CARVALHO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de João Manuel Aparício Carvalho, registado na secretaria sob o nº 5226 

em 9 de abril de 2019, deliberou por unanimidade certificar que, entre os prédios rústicos 

com os artigoS 354 e 355, secção AB, da Freguesia de Amêndoa, Concelho de Mação, 

existe um caminho público que os separa fisicamente. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: MARIA RAQUEL ALVES DUQUE DOS REIS 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Maria 

Raquel Alves Duque dos Reis, registado na secretaria sob o nº 6307 em 2 de maio de 

2019, em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas 

Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do 

qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 

número de compartes dos prédios rústicos com os artigos: nº 12, da secção 1ª, nº 82, 

secção 2U, nº 146, secção 2V, nº 177, secção 1ª, ambos da União de Freguesias de 

Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o 

requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico 

do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação 

do número de compartes dos prédios rústicos com os artigos: nº 12, da secção 1ª, nº 82, 

secção 2U, nº 146, secção 2V, nº 177, secção 1ª, ambos da União de Freguesias de 

Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: MARIA RAQUEL ALVES DUQUE DOS REIS 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Maria 

Raquel Alves Duque dos Reis, registado na secretaria sob o nº 6307 em 2 de maio de 

2019, em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas 

Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do 

qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 

número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 62, da secção E da Freguesia de 

Carvoeiro, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem 
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inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a 

resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do 

prédio rústico com o artigo nº 62, da secção E da Freguesia de Carvoeiro. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE SUBSTITUIÇÃO DE COBERTURA 

REQUERENTE : ANTÓNIO NABAIS DOS REIS 

Presente requerimento de António Nabais dos Reis, registado na Secretaria sob o nº 

5683, em 16 de abril de 2019 no qual requer informação prévia sobre viabilidade de 

substituição de estrutura de madeira de uma cobertura por painéis sanduiche numa 

edificação existente, além de outras obras de reparação e substituição de revestimentos 

exteriores e interiores. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que no âmbito das 

obras de escassa relevância urbanística isentas de controlo prévio, poderá o requerente 

aplicar painéis sanduiche para substituir a estrutura de suporte, desde que sobre ela 

assente a telha cerâmica na cor natural e sejam reconstruídos eventuais cornijas e 

beirados existentes. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Francisco Teixeira da Silva, residente em Chão de Lopes para alterações numa 

edificação destinada a arrecadação agrícola; 

- De Maria Isabel Ribeiro Pombas Mermoud, residente em Maceda, para construção de 

piscina em Carrascal, freguesia de Cardigos. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


